

天下时事 News

笔下风云 纸上精彩

宁夏一名女子,从1岁起就患上了“超级癌症”——进行性肌营养不良症,10岁起丧失全部吃、喝、拉、撒、睡的自理能力。她说自己必须死在父母前面,她写了一份“安乐死申请”议案(草案),希望能有全国人大代表帮助她提交。
详见 A17 版



中国社会 (A16版)

根据福建地震台网测定,昨日截至20时,福建顺昌县共发生地震52次,其中0.0~1.9级47次,2.0~2.9级3次,4.0~4.9级2次,最大地震为4.9级。福建全省均有震感,其中顺昌县及其周边的县(市)震感强烈。



国际焦点 (A19版)

以色列外交部官员12日证实,已经召回了以色列驻萨尔瓦多大使。这名外交官最近被萨尔瓦多警方发现时喝得酩酊大醉,而且一丝不挂地被绑了起来。萨尔瓦多警方推断,这名以色列大使当时正和一名女子大玩性虐待游戏。



国际要闻 (A20版)

俄罗斯检察机关正在调查一起去年12月发生的6名中国人遇害的恶性刑事案件。初步调查表明,6名遇害的中国公民都在俄西部经商,原本打算在赤塔火车站转车回国。犯罪分子谎称可以向他们提供乘车服务,送他们到边境的外贝加尔斯克镇,途中实施抢劫之后又残忍地杀害了他们。

杭州明起取消出租车燃油附加费

近日各地中石油加油站陆续降价,但会否引发整体降价还很难判断

12日,杭州市物价局和市交通局在联合召开的新闻通报会上宣布,经研究并报市政府同意,决定从2007年3月15日零时起,停止在客运出租汽车运价外向乘客收取每车次1元燃油附加费。

当初加收一元消费者理解

去年,国际原油价一涨再涨。为疏导成品油价格变动对出租汽车行业的影响,杭州市于2006年5月建立了客运出租汽车油运价格联动机制,市政府办公厅转发了市物价局、市交通局关于建立出租汽车油运价格联动机制的实施意见。《意见》规定当97号汽油价格超过每升5.10元(含),持续两个月以上,并在现行运价水平内难以消化时,可由市城市出租汽车协会提出申请,经市物价局、市交通局批准后,市区客运出租汽车可收取每

车次1元燃油附加费;当97号汽油价格回落至上述标准以下并持续两个月以上时,相应停止收取燃油附加费。

去年5月24日,杭州市区的97号汽油价格提高到每升5.13元(含清洁费),在两个月观察期后,经市政府同意,杭州市区从去年8月1日零时起在客运出租汽车运价外向乘客收取每车次1元的燃油附加费。政策出台后,出租汽车企业和司机欢迎,消费者理解。

如今停收一元消费者欣慰

今年1月14日零时,杭州市97号汽油价格已从每升

5.13元下调至4.95元,低于启动收取燃油附加费所规定的97号汽油价格,同时两个月观察期即将期满。根据《意见》,从3月15日零时起,停止收取已经实施了7个半月的每车次1元钱的燃油附加费。

汽油降价,得到最大实惠的应该是出租车司机。每天省下的油费比私家车车主可观多了。取消1元附加费,对出租车司机的收入有影响但不大。

家住城西的黄女士每天打的上下班,当听说要取消燃油附加费时,她说,对于政府的政策能及时兑现,感到非常欣慰。
据《杭州日报》



3月8日晚,北京中石油的部分加油站开始降价。四元桥加油站的工作人员在更换新价牌。

专家观点

中石化称没有降价计划 专家:石油垄断格局未变

中石化一名官员3月12日对记者表示,虽然中石油部分加油站在北京降价,但公司在北京没有类似的降价计划,在国内其他地区也没有降价计划。

中国石油大学董秀成教授在参加中国证券报12日举行的《财经对话》中表示,中石油在北京的部分加油站降价并不能代表将来市场就活跃起来了。“因为中石油中石化两大集团主导中国石油市场的格局没有变化,或者没有其他的竞争主体和两个大的集团抗衡,所以真正的市场竞争很难形成。”董秀成教授说。

中石油北京分公司旗下的部分加油站日前在两会期间启动了为期一个月的汽、柴油让利活动。中石油在北京的200余家加油站中有近百家加油站参与降价,范围涉及90号、93号及97号汽油,并包含0号和-10号柴油,降价幅度分为每升降0.05元、0.1元和0.2元三档。

此前中石化公司和法国石油公司道达尔的合资加油站也在各地相继以“降价促销”开业迎宾。其中在北京降价幅度达到0.5元/升,降价幅度虽大,但有一个“12小时”的时间限制。董秀成教授认为,中石油北京公司的部分加油站调价实际上是一种促销手段。

中国目前已经开放了成品油的批发市场,但董秀成教授认为,成品油市场虽然放开,油源大部分还集中在中石油中石化两大集团,而且进口的主导权也在两大集团,石油供应市场的垄断格局还没有被彻底打破。
林威

新闻背景

各地中石油加油站陆续降价

从本月8日开始,中石油北京、广东分公司部分加油站启动了汽、柴油降价计划,8日晚7时许,中石油北京分公司旗下的近百座加油站启动了为期一个月的汽、柴油让利活动,每升最大优惠幅度达0.2元。

这两天,湖北武汉的部分加油站也开始降价。记者在武汉的部分加油站看到,各标号汽油价格降幅不等,大都在0.03~0.05元之间。加油站负责人说,这只是一些新开业的加油站的促销举措,并不意味着旗下所有加油站都会进行价格调整。

记者12日在上海走访数

家中石化的加油站,发现其价位牌均未有变动。而在中石油的加油站,则出台了三种“暗折”优惠。其中降价幅度最大的一种是针对家用车主的“贵宾卡”。使用这种卡,可以享受90号、93号、97号汽油每升降0.06元、0.1元、0.1元的优惠。

业内人士说,虽然降价的幅度有限,但意义却非常大,因为这可能意味着国内成品油市场价格同盟的坚冰开始消融。业内人士表示,中石油的这次大规模降价行为,会否引发各地加油站体系的整体降价,目前还很难判断。
综合

国际市场油价下跌

